
16 /  Travailler dans une association, c’est un emploi précaire. 

VRAI                                     FAUX

17 / Combien de personnes en France travaillent dans une association ?
1 800 18 000 180 000 1,8 million

18 /  Combien, en pourcentages, de salariés associatifs ont un bac+2 ?

0,3% 6% 32% 73%

/   A partir de quel âge peut-on être bénévole ? 

/  Combien y a-t-il de bénévoles en France ?
500 000                     1 million 20 millions 110 millions

/   Peut-on indiquer des activités bénévoles sur un CV ?
OUI   NON

 06

 07

 08 /   Y a t-il d'autres formes d'engagement que le bénévolat ?

 09

 10  /  Y a t-il une différence entre un service civique et un stage ?
OUI 

 /   De quand date la grande loi sur les associations ? 

/  Combien il y a-t-il d'associations en France ?
1,5 million       200 000 5 millions

 03 /   20% des crèches sont des associations.

 /   Le festival des Vieilles Charrues est une association.
VRAI FAUX
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01/ 1901. 02/ 1,5 million. 03/ Faux. 50% des crèches sont des associations. 04/ Vrai. 05/ "Aujourd'hui, on n'a plus le droit ni d'avoir faim..."

Petite enfance, éducation, loisirs, culture, sport, humanitaire, action sociale, santé... les 
associations interviennent dans tous les domaines de notre vie quotidienne. Elles s'engagent, 
agissent, innovent, de manière concrète, sur l'ensemble du territoire et au plus près des besoins. Elles 
participent à la construction d'un monde plus solidaire, plus juste, plus citoyen. 
Elles s'impliquent et jouent un rôle moteur dans tous les grands enjeux de notre société, tels que 
l'engagement, l'économie et l'emploi.

06/ à tout âge. 07/ 20 millions. 08/ Oui, le service civique et le volontariat par exemple. 09/ Oui. Il est recommandé de valoriser l'ensemble de 
ses expériences. 10/ Oui, même plusieurs.

Partout sur le territoire, le nombre d'associations continue d'augmenter, tout comme l'engagement 
bénévole, en particulier celui des jeunes. C'est le preuve du désir des citoyens  de s'associer pour 
s'investir ensemble dans la vie de la cité.
Les premières motivations à s'engager sont la citoyenneté, le don de soi et l'engagement au service des 
autres et notamment des plus fragiles. Mais une activité bénévole permet également d'acquérir des 
compétences, une expérience, une légitimité professionnelle.
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OUI NON

 05 /  
     

Quelle est la signature musicale des Restos du coeur ?

ENGAGEMENT

LE QUIZZ



16/ Faux. 17/ 1,8 million. 18/ 42%. 19/ Vrai. 20/ 80%.

Les associations emploient 8% des salariés en France. Dans certains territoires, elles font 
partie des plus gros employeurs. C'est le cas en Lozère où l'Association Le Clos du Nid, qui s'engage 
auprès des enfants, adolescents et adultes en situation de handicap grâce à 18 établissements et 
services, a plus de 700 salariés. Les métiers associatifs sont très variés et plus qualifiés que la moyenne. 
Ils sont formateurs et professionnalisants, l'accès à la formation continue y étant plus développé 
qu'ailleurs. Ils offrent des possibilités de progresser dans une carrière. Ils sont amenés à se 
développer fortement dans les prochaines années. 

11/ Faux. 12/ l'industrie automobile. 13/ 80%. 14/ Oui. 15/ à Versailles.

Le budget des associations s'élèvent à 85 milliards d'euros, soit 3,5% du PIB. Les associations sont un 
moteur clé de l'économie sur nos territoires.
Elles ne vivent pas que des fonds publics (qui représentent en réalité moins de la moitié de leur budget 
total) et s'appuient sur des ressources très diverses telles que les cotisations, la vente de 
biens et services, les dons et mécénats.

/   Travailler dans une association, c’est un emploi précaire.
VRAI FAUX

/  Combien de personnes en France travaillent dans une association ?
1 800                           18 000 180 000 1,8 million

 18 /   Combien, en pourcentages, de salariés associatifs ont un bac+2 ?
73%0,3%                              6%         42%

/   Le plus gros employeur de Lozère est une association
VRAI FAUX

 20  /     A combien estimez-vous le taux moyen de satisfaction d'un salarié associatif?
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80% 20% 60% 40%

 /   Les associations ne sont financées que par des fonds publics. 
    VRAI FAUX

/  Le secteur associatif pèse autant dans l'économie que ... ?
L'agriculture bio        le luxe l'industrie automobile

 13 /   Quelle part représente les associations dans l'Economie sociale et solidaire ?
64%     9,6%                              80%      27%

/   Le club des Girondins de Bordeaux est-il une association ?
OUI   NON

 15 /  
     

 Les dons font partie des ressources d'une association.
Mais où est-on le plus généreux en France ?
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à Strasbourg        à Paris         à Versailles 

EMPLOI

ECONOMIE

+ www.lemouvementassociatif.org +


	Page vierge



